

ЮнАрктика: третье посвящение

В Красноселькупской школе «Радуга» состоялось торжественное открытие третьего муниципального этапа регионального сетевого проекта «ЮнАрктика – 2018». Новые команды из восьмых классов школ Красноселькупа и Тольки зарегистрированы и уже приняли участие в первом соревновании.

Ирина БАТАРЫШКИНА.
Фото Юрия МАТЯША.

Традиционно мероприятие началось с гимна РФ. Итоги второго муниципального этапа подвела специалист по общему образованию управления образования Нина Лейман. Она отметила то, что данный проект направлен на развитие молодёжной гражданственности, патриотизма, повышение духовно-нравственных и социальных ценностей у подрастающего поколения, вручила сертификаты командам Красноселькупского района, которые в прошлом году приняли участие во втором туре регионального проекта, и благодарственное письмо руководителю класс-команды «Смелые ребята» Людмиле Гоферберг.

Первыми в ряды юнарктикцев вступили в позапрошлом учебном году нынешние десятиклассники. Они передали своим приемникам накопленный опыт и поделились с участниками торжественного вечера достижениями, продемонстрировав их в фотозарисовке. В этом году эстафету участия переняли обучающиеся восьмых классов. Ученики Красноселькупской школы «Радуга» и Толькинской школы-интерната в «Конкурсе визиток» рассказали о целях и увлечениях: они – творческие, спортивные, берегут экологию, почитают старших, помогают младшим и уважают историю своей страны. Настоящие патриоты, которые стремятся быть доброжелательными, отзывчивыми и готовы строить светлое будущее для себя и своей страны.



В течение учебного года, помимо основной образовательной программы, участники ЮнАрктики из всех муниципальных образований округа будут состязаться между собой в интеллектуальных, патриотических, творческих и спортивных конкурсах. Успехов вам, юные патриоты!

ДИКТАНТ С ЭТНОКОЛОРИТОМ

Ирина АСТАФЬЕВА.
Фото Юрия МАТЯША.

Второго ноября прошла масштабная просветительская акция «Большой этнографический диктант 2018». Этнодиктант состоялся в России уже в третий раз. С помощью тестирования любой желающий мог проверить свои знания о народах, населяющих многонациональную страну. Всего необходимо было ответить на 30 вопросов: 20 из них – общего содержания, а десять посвящены конкретному региону с учётом его местных особенностей. Эта акция очень актуальна в нашей стране. Представляете, сколько нас и какие мы разные, если в России проживает более 190 народов, которые говорят на 277 языках и диалектах!

По традиции тематическая площадка в Красноселькупе располагалась в центральной районной библиотеке. Уже в фойе участники акции могли проникнуться этноколоритом: с одной стороны, стилизованный чум с предметами быта тундровиков, с другой – выставка работ из дерева и кости мастеров Дома ремёсел, а вот и стол с ароматными пирогами и чаем. Копилка креативных фотографий у многих точно пополнилась.

Атмосферой позитива зарядились, пора и знания проверить. Стоит отметить, что в этом году желающих принять участие в этнодиктанте стало больше, причём именно взрослого населения. В числе пишущих – главы муниципалитетов, района и поселения. Согласитесь, что тема культур и традиций народов России неисчерпаема и не могла уместиться в тридцати вопросах «Этнографического диктанта». Но главная цель, думаю, была достигнута. У людей появилось желание изучать историю, традиции своих предков, узнавать больше о тех, кто живёт рядом. Оттого красноселькупцы, писавшие этнографический диктант, не спешили

домой после выполнения задания, а обсуждали свои варианты ответов.

Вопросы диктанта не назвались лёгкими: они очень специфичные, совсем не на общее развитие, ведь суть диктанта не только в том, чтобы проверить собственные знания по определённой теме, но и восполнить их, узнать что-то новое! «Зацепило» всех! Кстати, справились с вопросами односельчане достаточно хорошо, некоторые прошли испытания практически без ошибок. Что удивительно: самые сложные вопросы не вызвали затруднения, а на очевидных – споткнулись многие. Для интереса попробуйте ответить: Что означает название русской кук-

лы «Матрёшка»? Почему для марийцев роши имеют особое значение? Что такое «пельнянь» или по-удмуртски хлебное ушко? Символом чего у народов ханты является лось? Какое предприятие, осуществляющее деятельность на территории ЯНАО, получило право на экспорт оленины в Европу?

– В акции участвую в первый раз, захотелось себя проверить. Вопросы были интересные, времени на ответы было достаточно. Такие диктанты, конечно, нужны, они расширяют кругозор не только молодёжи, но и более взрослого населения, побуждают больше читать, – поделилась впечатлениями одна из участниц. – Здорово, что треть вопросов касается Ямала. Знания о своей малой родине очень ценны.

